
Θεμελιώθηκε το νέο κτίριο του ΤΕΕ/ΤΚΜ 

 
Με τη θεμελίωση του κτιρίου του ΤΕΕ/ΤΚΜ εισήλθε στην τελική της ευθεία μια προσπάθεια 25 
ετών η οποία θα δώσει στη Θεσσαλονίκη, ένα νέο δημόσιο κτίριο, κόσμημα για την πόλη, 
προϊόν πανελλήνιου αρχιτεκτονικού διαγωνισμού. Η θεμελίωση του κτιρίου του ΤΕΕ/ΤΚΜ 
έγινε από τον υπουργό Μακεδονίας-Θράκης κ. Καστανίδηκαι τον υφυπουργό ΥΠΕΧΩΔΕ κ. 
Τσακλίδη, παρουσία εκπροσώπων τοπικών αρχών και φορέων, της διοίκησης του ΤΕΕ και 
μεγάλου αριθμού μηχανικών.  
Στην τελετή της θεμελίωσης χοροστάτησε ο Πρωτοσύγκελος της Ι.Μ. Νεαπόλεως και 
Σταυρουπόλεως Αρχιμανδρίτης Βαρνάβας ο οποίος και μετέφερε τις ευχές του Μητροπολίτη 
Διονυσίου. 
Κατά το σύντομο χαιρετισμό του ο υπουργός Μακεδονίας-Θράκης κ. Χάρης Καστανίδης εξήρε 
το ρόλο του ΤΕΕ/ΤΚΜ και τη θετική συμβολή του σε όλα τα ζητήματα, τεχνικά και ευρύτερα, 
που απασχολούν το χώρο δράσης του ενώ ο υφυπουργός ΠΕΧΩΔΕ κ. Γιάννης Τσακλίδης 
δήλωσε αισιόδοξος για το μέλλον του τεχνικού κλάδου, είπε ότι με το Δ΄ ΚΠΣ και το άνοιγμα 
της βαλκανικής ενδοχώρας δημιουργούνται νέες προοπτικές ανάπτυξης για τον κλάδο και 
μετά το 2006, ενώ τέλος, διαβεβαίωσε ότι το Υπουργείο προσβλέπει στη συνεργασία με το 
ΤΕΕ για τη ρύθμιση των εκκρεμών θεμάτων που αφορούν τους μηχανικούς.  
Ο Πρόεδρος του ΤΕΕ κ. Γιάννης Αλαβάνος δήλωσε ότι θα υποστηριχθεί το έργο 
κατασκευής του κτιρίου, ύψους δαπάνης περίπου 3,5 εκατ. €, το οποίο και θα ολοκληρωθεί 
στις αρχές του 2005. Με την κατασκευή του κτιρίου του ΤΕΕ/ΤΚΜ όπως και των κτιριακών 
εγκαταστάσεων για άλλα τέσσερα περιφερειακά τμήματα, ολοκληρώνεται το κτιριοδομικό 
πρόγραμμα του Επιμελητηρίου και, στη συνέχεια, θα εξεταστεί η κατασκευή κτιριακών 
εγκαταστάσεων για το κεντρικό ΤΕΕ στην Αθήνα.  
Ο Πρόεδρος του ΤΕΕ/ΤΚΜ κ. Σάκης Τζακόπουλος, στο σύντομο χαιρετισμό του 
αναφέρθηκε σε όσους συνέβαλαν στην υλοποίηση της νέας στέγης του Τμήματος και 
ειδικότερα ευχαρίστησε για τις προσπάθειές τους, τους Προέδρους του ΤΕΕ Νίκο Δεσίλα, 
Ευάγγελο Κουλουμπή, Κώστα Λιάσκα, Γιάννη Αλαβάνο ενώ αναφέρθηκε και στον αείμνηστο 
Ντίνο Παναγιωτόπουλο. Επίσης αναφέρθηκε στους προκατόχους του, Προέδρους του 
ΤΕΕ/ΤΚΜ Ανέστη Βαλιούλη, Σωτήρη Κούβελα, Κώστα Πατραμάνη, Δημήτρη Τσαπραλή, 
Ανδρέα Κουράκη, Παναγιώτη Δέντσορα, Γωγώ Κωτίδου, Γιάννη Αικατερινάρη και Γιάννη 
Οικονομίδη.  
Ο κ. Τζακόπουλος δεν παρέλειψε να ευχαριστήσει για την εξασφάλιση οικονομικής 
συνδρομής τον υφυπουργό Εθνικής Οικονομίας Χρήστο Πάχτα, τον πρώην υπουργό 
Μακεδονίας-Θράκης Γιώργο Πασχαλίδη και τον υφυπουργό ΠΕΧΩΔΕ Γιάννη Τσακλίδη, 
καθώς επίσης ευχαρίστησε το Δήμαρχο Θεσσαλονίκης Βασίλη Παπαγεωργόπουλο και τον 
Αντιδήμαρχο Αρχιτεκτονικού Νίκο Ταχιάο που συνέβαλαν στην αντιμετώπιση των 
προβλημάτων που υπήρξαν στο ξεκίνημα της κατασκευής, αλλά και τον Β΄ Αντιπρόεδρο του 
ΤΕΕ Αντώνη Κοτσαμπασάκη για την καθημερινή του υποστήριξη.  
Καταλήγοντας ο Πρόεδρος του ΤΕΕ/ΤΚΜ κάλεσε τους μηχανικούς-μέλη του Τμήματος να 
στηρίξουν το Επιμελητήριο στο έργο του, το οποίο, όπως τόνισε, σαν τεχνικός σύμβουλος της 
Πολιτείας, έχει σημαντικό, καθοριστικό και δύσκολο ρόλο να διαδραματίσει.  
Τέλος, σύντομο χαιρετισμό απηύθυνε και ο Νομάρχης Θεσσαλονίκης κ. Παναγιώτης 
Ψωμιάδης, ο οποίος και τόνισε την αγαστή και παραγωγική συνεργασία που υπάρχει μεταξύ 
ΝΑΘ και ΤΕΕ/ΤΚΜ. 
Παρέστησαν στην τελετή της θεμελίωσης ο υφυπουργός Εξωτερικών, Γιάννης Μαγκριώτης, οι 
βουλευτές Θεσσαλονίκης, Σταύρος Καλαφάτης, Σωτήρης Κούβελας, Μίνα Ξηροτύρη, Γιώργος 
Ορφανός και ο βουλευτής Κιλκίς και υπεύθυνος του Τομέα ΠΕΧΩΔΕ της Ν.Δ., Σάββας 
Τσιτουρίδης. 
Επίσης παρόντες ήταν ο Γ.Γ. της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας, Ηλίας Λιακόπουλος, ο 
Πρόεδρος του ΟΡΘΕ, Κώστας Λοϊζος, ο Πρόεδρος του ΙΟΚ, Νίκος Δεσύλας, ο Πρόεδρος της 
ΕΟΑΕ, Γιάννης Οικονομίδης, ο Πρόεδρος της ΕΥΑΘ Παγείων Α.Ε., Σωτήρης Πρέντζας, ο 
Γενικός Δ/ντής της Περιφέρειας Κ. Μακεδονίας, Δημοσθένης Σαρηγιάννης, η Δ/ντρια της 
ΔΕΚΕ Κ. Μακεδονίας, Παναγιώτα Μιχούδη, ο Αντινομάρχης Θεσσαλονίκης, Στάθης 
Αβραμίδης, ο Αντιδήμαρχος Θεσσαλονίκης, Νίκος Ταχιάος. 
Τους συλλογικούς φορείς των μηχανικών εκπροσώπησαν: ο Πρόεδρος του ΣΑΘ, Κώστας 
Μπελημπασάκης, ο Πρόεδρος του Συλλόγου Πολιτικών Μηχανικών Θεσσαλονίκη,ς Πάρης 
Μπίλλιας, η Πρόεδρος του Συλλόγου Μελετητών Δημοσίων Έργων Κ. Μακεδονίας, Μαρία 
Γρηγοριάδου, η Πρόεδρος της ΕΜΔΥΔΑΣ Κ. Μακεδονίας, Σταυρούλα Μπαϊρακτάρη, ο 



Πρόεδρος του Συνδέσμου Πτυχιούχων Εργοληπτών Δημοσίων Έργων Θεσσαλονίκης και Κ. 
Μακεδονίας, Κωνσταντίνος Ζήκας και ο Πρόεδρος του Συλλόγου Μηχανικών Η/Υ Βόρειας 
Ελλάδας, Ιωάννης Μαυρίδης. 
Από πλευράς ΤΕΕ παρέστησαν επίσης η Γεν. Γραμματέας της Δ.Ε., Τόνια Μοροπούλου και 
το μέλος Κώστας Σαββίδης όπως επίσης ο Γεν. Γραμματέας του Προεδρείου της 
Αντιπροσωπείας, Στέφανος Ιωακειμίδης. 
Απόν πλευράς ΤΕΕ/ΤΚΜ παρέστησαν ο Αντιπρόεδρος, Γιάννης Δαρδαμάνης, ο Γεν. 
Γραμματέας, Βενέτης Μπούρας, και τα μέλη Βαγγέλης Αδαμογιάννης, Γιάννης Αικατερινάρης, 
Κώστας Κατσιάβαλος, Πηνελόπη Ράλλη και Κορίνα Σοϊλεμετζίδου. Επίσης παρέστη ο 
Αντιπρόεδρος της Αντιπροσωπείας, Χρήστος Μακρής όπως και οι πρώην Πρόεδροι του 
Τμήματος Κώστας Πατραμάνης, Δημήτρης Τσαπραλής, Ανδρέας Κουράκης και Παναγιώτης 
Δέντσορας. 

 


